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Schriftliche Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Gerhard Lein und Ties Rabe (SPD) vom 21.01.11 

Betr.: Museen im Bezirk Bergedorf (II) 

Mit der Kleinen Anfrage 19/7467 hatten wir nach Besucherzahlen und Ein-
nahmen des Museums im Bergedorfer Schloss und des Rieck Hauses in 
Curslack für die Jahre 2005 bis 2009 gefragt. Mittlerweile sollten auch Zahlen 
für das Jahr 2010 vorliegen.  

Wir fragen deshalb den Senat: 

1. Wie viele Besucher haben im Jahre 2010 Eintritt für das Museum im Ber-
gedorfer Schloss und für das Museum Rieck Haus bezahlt (möglichst 
getrennt für die einzelnen Preisstufen angeben) und wie viele Besucher 
gab es jeweils, die keinen Eintritt zahlen mussten? 

2. Wie hoch waren in 2010 jeweils die Einnahmen der beiden Museen aus 
dem Verkauf von Eintrittskarten?  

3. Wie hat sich nach Einschätzung des Senates und der Museumsleitun-
gen die Erhöhung der Eintrittspreise auf die Besucherzahlen ausgewirkt? 

4. In der Antwort auf oben genannte Kleine Anfrage sagte der Senat zu der 
Frage „Wie viele Besucher, die nicht das Museum besuchten, hatte das 
Bergedorfer Schloss jeweils in diesen Jahren (bitte möglichst nach An-
lässen beziehungsweise Besuchsziel getrennt angeben – zum Beispiel 
Veranstaltungen im Innenhof des Schlosses, Besuche des Cafés, Hoch-
zeitsgäste, andere Anlässe)?“, dass die für die Beantwortung benötigten 
Daten der zuständigen Behörde nicht vorliegen. Da das Bergedorfer 
Schloss, das einzige Schloss in Hamburg, der Freien und Hansestadt 
Hamburg gehört, sollte die Freie und Hansestadt Hamburg eigentlich 
auch einen ungefähren Überblick über die Besucherzahlen des Schlos-
ses haben. Warum werden diese Daten nicht erhoben oder wurden sie 
für 2010 erhoben?  

Wenn ja, wie lauten sie? 

5. In welcher Höhe erzielte das Museum im Bergedorfer Schloss in 2010 
Einnahmen außerhalb des Verkaufs von Eintrittskarten, zum Beispiel an 
Miete für das Standesamt, Miete für den Schlossinnenhof, Miete für das 
Café oder anderes (bitte möglichst nach Einnahmegründen getrennt an-
führen)?  

6. In welcher Höhe erzielte das Museum Rieck Haus in 2010 Einnahmen 
außerhalb des Verkaufs von Eintrittskarten (bitte nach Anlässen getrennt 
und bitte mit Besucherzahlen für die einzelnen Anlässe angeben)? 


